



5月13日,合肥上空的太阳很别致



星报讯(记者 秦缘/文 周诚/图)“哇!头一回看到日晕。”13日上午11时左右,合肥上空出现日晕景观。市民周先生忙拍下照片发朋友圈,“太好看了。”

从图片上看,日晕的场面相当壮观,一圈巨大的彩色光环围绕在太阳四周,乍一看,就像太阳戴了一个巨型隐形眼镜。记者也望向窗外,视野内的日晕不完整,但景观十分清晰,边缘的光环如彩虹。

事实上,日晕又叫圆虹,是一种大气光学现象,是日光通过卷层云时,受到冰晶的折射或反射而形成的。当高空出现了由冰晶构成的卷层云,卷层云中的冰晶相当于三棱镜,经过太阳照射后会发生折射和反射等物理变化,由此在太阳周围形成巨大彩色光环,被称为晕,晕通常呈现环状或弧状。日晕

多出现于春夏季节。日晕半径的视角通常是22度和46度,通常可以用肉眼观察到日晕现象。云层中冰晶含量越大,光环越显著,就越容易被观察到。需要特别注意的是当日晕出现时,不要长时间用肉眼观看,以免灼伤眼睛。

日晕霸占了合肥人的朋友圈,冲上了微博热搜。网友们纷纷发动想象,有网友对着日晕比手势、拿道具错位拍照,创意满满。

网友“蔚蓝的天空”在市场星报微信公众号留言:“自带光环的合肥美轮美奂,美不胜收。”网友“诚心”留言:“我在蜀山区中午时分也拍到了日晕,非常高兴!还发了朋友圈!”网友“占正义”留言:“头一回见到这种景观,确实很神奇,今天整个朋友圈刷屏。”

美好社区

开展创业贷款政策宣传 带动辖区居民就业

星报讯(孔兵 记者 沈娟娟)“感谢政府、街道和村委会对我贷款的事情这么上心,不仅解决我创业的贷款资金需求,而且还款时,政府还会贴息一部分,让我压力减轻。”近日,合肥市包河区骆岗街道北斗村村民陈龙在拿到贷款时开心地说道。

为化解城镇失业人员、就业困难人员、退役军人、

刑满释放人员、高校毕业生、下岗职工、返乡农民工、网络商户、脱贫人员、农村自主创业农民等十类人员自主创业对资金的需求,落实惠民政策,加强就业创业扶持政策宣传力度,骆岗街道北斗村利用片区微信群向辖区群众普及这一利好政策。近一年来,北斗村已帮助两名居民办理创业贷款,带动辖区居民9人就业。

完善数字城管运行流程 推动案件处理落实到位

星报讯(凌媛 记者 沈娟娟)近日,合肥新站高新区城市管理局监督指挥中心持续完善数字城管案件的受理、立案、下派、处置、核实等运行流程,及时附图反馈,加大对案件的处理力度,不断提升数字城管案件办理效率,提升市民满意度。5月份以来,中心共及时受理处置各类城市管理类事、部件问题2595件。

城管监督指挥中心通过监控探头和徒步巡查两种途径,对处理时限内的案件进行“回头看”,整理案件整改前后对比图片,推动案件处理落实、落细。对于市民反复上报、处置部门不清、区域划分模糊的疑

难案件,建立疑难案件协调处理和延期处置机制,积极落实主体责任,保证案件在时限内快速处置。对于通过各类专项整治普查工作上报的违法建设、空中线缆、卷帘门小广告等案件,每周进行梳理,与责任单位及时对接,协调、跟踪推进办理。

为实现数字化城市管理工作的常态化、长效化,城管监督指挥中心每日综合运用各类数据统计,按照立案、处置、结案等数据分析,查找存在的问题,及时通报各责任单位城市管理考核情况,并不断完善监督考核机制和考评办法,督导各责任单位认真履行城市管理职责。

普及防灾减灾知识,增强环卫自救能力

星报讯(方巧霞 记者 马冰璐)为增强一线环卫工人防灾避险安全意识,提高紧急避险、自救互救能力,5月12日,合肥高新区城管大队开展防灾减灾知识培训,并开展环卫作业车辆安全隐患排查整治活动。

在高新区环卫基地,高新城管大队邀请消防大队消防员开展防灾减灾知识培训,通过PPT和视频短片方式,向在场的50余名环卫工人科普知识,为方便环卫工人理解,消防员以近年来真实事件为案例,如遇到火灾、台风、交通事故等自然或人为灾害时,应该采取哪些不同的防护措施和自救办法。为巩固培训效果,通过现场问答的方式与大家互动,让环卫工人们对于防灾减灾知识有更深入的了解。

培训结束后,高新区城管大队相关负责人现场

对80辆快保车开展安全隐患排查整治工作。对作业车辆的外观、灯光、制动、灭火器、环卫操作系统等安全装置及配件进行全方位的检查,确保不留死角和安全隐患。高新城管大队相关负责人介绍:“我们结合环卫作业车辆特点,加大车辆日常使用和停放等注意事项的讲解,定期开展违规充电、私拉乱接等存在的安全隐患行为的排查,有效提升了环卫工人的安全防范意识,保障环卫工人的人身安全。”

下一步,高新区城管大队将进一步提高宣传力度,加强自然灾害和自救互救能力建设,加大安全隐患排查整治力度,让更多的环卫工人了解如何正确面对灾害风险,共筑抵御灾害的坚实防线,共创安全美好家园。

人大代表进社区 倾听民意暖人心

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为进一步加强人大代表和居民群众的联系,筑牢人大代表联系群众的桥梁,5月9日,合肥市蜀山区二里街社区人大代表工作站组织人大代表走进社区活动,贴近群众,面对面倾听社情民意,受到了广泛欢迎与好评。

活动中,居民代表敞开心扉,向人大代表胡方提出了百姓民生、社区建设等方面内容,有涉及治安防范的网络诈骗问题、有希望能解决小区内车辆违停乱停的意见,还有居民楼住宅管道改造方面的问题和意见,胡方认真聆听、关切询问,与居民亲切互动,并一一做了记录予以现场解答,拿出了解决方案。通过与群众面对面交流,征集具有建

设性的意见建议,是人大代表参加进社区活动的另一大收获。胡方认真听取选民意见建议,结合工作职责,对选民提出的问题进行解答或讨论,并认真做了记录。

对属于社区办事处职能范围的问题,胡方表示,回去后将及时与街道社区相关部门沟通协商解决,对于较难解决的问题将进一步走访调查并向上级部门反映,力争做到选民有所诉、代表有所应。

胡方表示,在今后的工作当中必须深入群众,广泛了解群众心声,发挥代表作用,真正做到“零距离”“接地气”,做群众的贴心人。人大代表走进社区、走进群众,让困扰群众的“烦心事”得到接纳和解决,做到了“民有所呼,我有所应”。

合肥网球爱好者周末“激情挥拍”

星报讯(记者 江锐)5月14日,2023年合肥市全民健身运动会网球比赛在南艳湖全民健身中心收兵,近200名网球爱好者挥拍竞技,为该市快乐健身再添活力。

本次比赛为期三天,分为甲组男子双打、甲组女子双打、甲组混合双打、乙组男子单打、乙组女子单打、乙组男子双打、乙组女子双打和乙组混合双打8个组别进行,参赛选手涵盖老中青三个年龄段人群,同时也代表着合肥市业余网球的中坚力量。

安徽省体育局青少年体育处处长蔡维燕此次代表瑶海区比赛,作为体育部门的管理者,同时也是全民健身的参与者,蔡维燕感触颇深:“体育设施的完善,全民健身的普及,让更多的老百姓都参与进来,一起来体验快乐健身。”

近年来,合肥市体育局通过举办赛事、开展交流等多种形式,推进网球运动在全市普及发展,不断扩大网球运动项目人口,全市网球运动的氛围更浓、水平更高,对普及网球运动、推动快乐健身起到了促进作用。

环卫母女情,爱是理解的别名

星报讯(汤霞 记者 王珊珊)夏林初盛的五月,母亲节这天(5月14日),合肥市瑶海区的石秀侠、胡静母女依然坚守环卫一线岗位,用劳动与付出迎接着属于自己的节日。母亲节的清晨,石秀侠和胡静母女早早地出门,来到了瑶海区和平路责任区域。她们为彼此整理着仪容仪表,这动作熟练且充满了温情。这是她们每日开工的仪式,虽然没有交流,但在行动中却传达了千言万语。

在胡静的眼中,年轻时的妈妈一直坚守在环卫岗位上深耕细作、坚定果敢、奉献无私,在骄阳下奔波忙碌,在寒风中勤恳值守,呵护着城市的文明与整洁。在妈妈的感染下,她也选择加入了环卫这个大家庭,在岗位上发光发热。在石秀侠的眼中,女儿传承了她的职业,更彰显着自身的担当。女儿胡静已经成为了环卫班长,她有着青出于蓝而胜于蓝的品质,有着坚忍不拔的性格。

在日复一日、年复一年中,她们洒扫的街道更加整洁,她们用脚步丈量着街道的变化,她们用眼睛记录下来城市的发展。岁月的沉淀,让妈妈的脸上爬上了皱纹,乌黑的发丝间也有了银丝闪烁,但从未变的是胡静对妈妈的爱。

下班后的胡静先去花店拿了早已预定好的康乃馨,然后和妈妈一起去菜市场买菜,打算回家烧几道可口的家常菜为妈妈庆祝母亲节。她知道妈妈一定会说她浪费钱,但是她更想看到妈妈收到花的时候绽放的笑容。当热气腾腾的晚餐摆到桌上,胡静看到了妈妈眼中闪烁的泪光,看到那期待的笑容,胡静一边给妈妈夹菜,一边回忆小时候的情景,仿佛时间倒转回了小时的模样,妈妈的脸上皱纹舒展也变得年轻了许多。

吃过饭,胡静打来了温热的洗脚水为妈妈驱散一天的疲惫。卷起裤管将妈妈的双脚放入水中,胡静触摸到那青筋凸起的双脚,一股酸楚涌上心间,却又生生咽下,不让眼泪流出来。

她知道妈妈操劳半生,就是为了这个家过得越来越好。她工作后,也劝妈妈回家休息,但妈妈却说,年纪大了更要多运动。其实胡静知道,妈妈只是为了减少她的负担,是那份默默执着的爱让妈妈依然在一线奔忙。她想,自从有了家庭,她对于妈妈的关爱少了许多,她多久没有为妈妈洗脚了。在温暖的灯光下,胡静抱着瘦弱的妈妈,在耳边说出了那句:“妈妈,辛苦了!”这五个字如化不开的浓情,在石秀侠的耳边荡漾。